

властю мог сам собою произнести приговор виновному и наложить на него соответственное проступку наказание, не обременяя своими донесениями высшей власти.

6. Что нет надлежащей постепенности и соразмерности в наказаниях, кои состоят только в заключении в карцер.

7. Что г. помощник инспектора кандидат Востоков не пользуется от студентов должным к особе своей почтением и напротив еще привлек на себя общее их неуважение.

Излагая столь открыто мысли свои, Комитет не другое что имеет в виду, как водворение устройства и благонравия в обществе студентов, и, руководствуясь усердием, осмеливается еще представить на усмотрение Совета те меры, какие, по мнению его, должны быть приняты для достижения оной цели. Они состоят в том, чтобы:

I. Вменить г. исправляющему должность инспектора студентов в неизменную обязанность стараться предотвращать худые поступки студентов отеческою попечительностию, исправлять дурные наклонности благородными мерами, укоренять в сердцах их чувство ко всему добруму и изящному, любовь к Отечеству, благочестие и приверженность к религии отцов наших и к добрым отечественным нравам, а сего нельзя достигнуть без знания обычаев и языка российского.

II. Вменить ему в таковую же обязанность вступить в ближайшее сношение со студентами, обратить на образование их отеческую попечительность, быть для них общественным руководителем во всех случаях и особенно в тех, в коих они не могут еще по молодости своей руководствоваться собственным рассудком, и в случае проступков заниматься исследованием их непосредственно, сообразно § 118 Устава университетского.

III. Вменить ему в таковую же обязанность делать строгий и справедливый разбор поведения студентов и отличать благонравных от дурных, первых ободрять отличиями, а вторых исправлять наказаниями, с проступком соразмерными.

IV. Удалить г. кандидата Востокова от исправления должносты помощника инспектора студентов. Причины, заставляющие Комитет полагать сие необходимым, состоят в том, что оный г. кандидат не умел приобрести к особе своей должного почтения, а напротив того навлек на себя своими поступками общее студентов неуважение, почему оставление его в настоящей должности может быть важным препятствием к восстановлению устройства, ибо всеми лучшими педагогами признано за неоспоримую истину, что внутреннее в воспитанниках почтение к воспитателям своим, есть первое и необходимое условие успешного нравственного образования.

V. Разделить надзор за студентами, сообразно § 118 Устава университетского, между двумя помощниками инспектора студентов.

VI. Поместить студентов по возможности в смежных комнатах одного здания, жительство же вне университета и самовольные из него отлучки строго воспретить.

VII. Отвратить по возможности затруднения и заботы студентов касательно хозяйственной их жизни.

VIII. Внушать им необходимость и пользу подчиненности и бесприкословного повинования начальству.

О[рдинарный] профессор А. Арнольд, э[кстраординарный] профессор П. Кондырев, э[кстраординарный] профессор Николай Лобачевский, адъюнкт Тимьянский, адъюнкт Михайло Юнаков, адъюнкт Николай Ибрагимов, адъюнкт Эльцидифор Манасеин, адъюнкт Николай Алексин.

*Пометы:* Пол[учено] 23-го октябр[я] 1817.

1817 года октября 23 числа в собрании Совета по слушанию сего представления определено: назначить особенное заседание для рассуждения о сем мнении Комитета и предлагаемым оным мерам.